

ЗВІТ
за результатами моніторингового візиту до гуртожитку Люботинського професійного ліцею залізничного транспорту

14 червня 2023 року

м. Харків

Мета моніторингового візиту:

додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання в МКП.

Склад моніторингової групи:

регіональний координатор зв'язків з громадськістю Уповноваженого Верховної ради України з прав людини у Харківській області – Демченко Наталія Вікторівна.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, розташування, керівництво установи:

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Демченко Наталією Вікторівною, регіональним координатором зв'язків з громадськістю Уповноваженого Верховної ради України з прав людини у Харківській області, здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання – гуртожиток Люботинського професійного ліцею залізничного транспорту (далі – ліцей, гуртожиток, МКП), вул. Шевченка, 130, м. Люботин, Харківська область.

Форма власності – державна.

Моніторинг проводився у присутності коменданта гуртожитку Поліни Олексіївни.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування

МКП розташоване у чотирьохповерховому будинку, має блочну систему розташування кімнат. В кожному блоці по 4 кімнати.

Під час моніторингу встановлено, що в гуртожитку відсутні доступність та додаткові обладнання для осіб з інвалідністю, але в МКП проживають 2 особи з інвалідністю, які не потребують особливих умов перебування.

У пішій доступності від гуртожитку знаходиться: залізничний вокзал, зупинки громадського транспорту, школа, дитячий садок, поліклініка та лікарня.

Наповненість

Загальна місткість гуртожитку – 70 місць. На момент візиту студентів в гуртожитку не було. В закладі розміщено 67 осіб з числа ВПО, з яких: люди похилого віку (60+) – 15 осіб, 13 дітей вікової категорії від 0 до 18 років. Для проживання ВПО виокремлено дванижні поверхи гуртожитку, на верхніх двох поверхах проводять капітальний ремонт за підтримки міжнародних благодійних фондів. Ліфт у МКП відсутній.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Видатки на комунальні послуги покриваються за рахунок закладу освіти.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Опалення гуртожитку забезпечується за допомогою твердопаливного котла, встановленого на території ліцею.

Подача холодної води здійснюється з міського водозабору, гарячої води – підігрів води забезпечується завдяки наявності бойлерів.

Питна вода забезпечується централізовано з міського водозабору.

Електропостачання централізоване на даний час працює без перебоїв. Альтернативні джерела електроенергії (генератори) в МКП в наявності.

Харчування

По 2 кухні розташовані на кожному поверсі, де проживають ВПО, які оснащені по: 1 мийці, 3 електроплити на 4 конфорки та окремо 2 на 2 конфорки, 2 столами для приготування їжі, мікрохвильовою піччю, холодильники стоять по 1 в кожному блоці на кожному поверсі.

Гігієна

В кожному блоці на кожному поверсі наявні: по 1 душовій кімнаті, з лумивальником, по 1 туалету з 1 унітазом. Пральні машинами, з відведеним місцем для сушіння білизни, знаходяться в окремій кімнаті на першому поверсі. Також у МКП є загальна душова кімната на 4 окремі кабінки на цьому ж поверсі.

Прибирання здійснюють штатні прибиральниці. Територію коридорів та особисті кімнати ВПО прибирають самостійно.

Протипожежна безпека

Вимоги протипожежної безпеки дотримуються, на поверхах та в приміщенні укриття наявні вогнегасники.

Укриття

Укриття розташоване безпосередньо в приміщенні МКП, укомплектоване: двоповерховими ліжками, подушками, ковдрами, постільними комплектами, достатньою кількістю питної води. В цьому укритті знаходяться окрема кімната для навчання, а також кімната для приготування їжі.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Приміщення закладу не облаштоване для проживання та використання маломобільними особами.

Умови в кімнатах

Розміщення в кімнатах – від 1 до 3 осіб, кімнати мебльовані (столи, шафи, тумби, ліжка), температура задовільна. Вікна в кімнатах металопластикові.

Умови в гуртожитку задовільні, наявні меблі в кімнатах.

Дозвілля

Наявна дитяча кімната, створена за підтримки благодійників, де діти проводяться дозвілля.

Послуги

В гуртожитку працює штатний психолог, який проводить роботу з дітьми та дорослими.

Більшість ВПО заключили декларації з місцевими лікарями. Скарг щодо медичного обслуговування не надходило.

Усі ВПО отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам. Скарг чи нарікань при здійсненні моніторингу МКП з боку внутрішньо переміщених осіб не висловлено. Умовами проживання мешканці МКП задоволені. Та дуже вдячні за підтримку адміністрації закладу.

Освіта

Більшість дітей ВПО обліковуються та навчаються в місцевих школах у форматі онлайн. Діти забезпечені планшетами, які отримані від благодійних організацій.

Працевлаштування

Із загальної кількості осіб, які проживають в МКП, працевлаштовані офіційно відсутні. МКП відвідують представники регіонального центру зайнятості з пропозицією щодо працевлаштування та надання вакантних посад для ВПО. Разом з цим, зі слів адміністрації гуртожитку, охочі працевлаштуватися відсутні.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 3 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, інформації про порушення прав не надходило.

Загальні потреби:

- допомога у вирішенні питання щодо компенсації комунальних послуг за рахунок державного бюджету;
- зі слів адміністрації, у МКП наявні потреби у харчових наборах, засобах гігієни та побутовій хімії.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Харківській обласній військовій адміністрації:

- вжити заходів щодо залучення компенсації за спожиті комунальні послуги, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2022 р. № 261 «Про затвердження Порядку та умов надання компенсації за спожиті комунальні послуги під час розміщення внутрішньо переміщених осіб у будівлях (приміщеннях) об'єктів державної, комунальної та приватної власності у період воєнного стану»;
- опрацювати питання щодо залучення різних громадських організацій та благодійних фондів для надання гуманітарної допомоги мешканцям МКП.

**Регіональний координатор
зв'язків з громадськістю
Уповноваженого Верховної Ради
України з прав людини
у Харківській області**



Наталія ДЕМЧЕНКО